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Образовательные области:
Интеграция видов деятельности: Социально-коммуникативное, познавательное развитие,  физическое развитие, речевое развитие
Лексическая тема: День матери
Вид занятия: интегрированный
Формы образовательной деятельности: групповой
Цель: воспитание уважительного отношения к маме.
Задачи
Образовательные: Расширять знания детей о празднике «День Матери». Закреплять умение отвечать на вопросы, правильно строить предложение.
Воспитательные: Воспитывать у детей доброе, заботливое,  внимательное, уважительное отношение к маме, к семье, стремление помогать, радовать. сформировать осознанное понимание значимости матерей в жизни детей, семьи, общества.
Развивающие: -Развивать любознательность, кругозор детей, стремление узнать больше нового о роли матери – хозяйки, заступницы, хранительнице семейного очага.. 
Планируемый результат: дети научатся использовать полученные знания по теме
Подготовительная работа: просмотр семейных фотографий, иллюстраций  и отгадывание загадок по теме «Мама»

Оборудование: 
Демонстрационный: ноутбук и телевизор, фотографии своих мам
[bookmark: _GoBack]Раздаточный; для дыхательной гимнастики «Горячий чай» чашечки, цветные бумаги для оригами.

Словарная работа: Гостинцы, сут, быштак.













 


 
Содержание НОД
	№
	Этап занятия
Структурные компоненты деятельности
	                                       Ход занятия

	
	
	Деятельность педагога
	Деятельность детей
	Время

	1.
	ВВОДНАЯ ЧАСТЬ
Организационный момент
	 Приветствие
Здравствуйте ладошки хлоп,хлоп,хлоп
Здравствуйте мои ножки топ,топ,топ
Здравствуйте мои щечки плюх,плюх,плюх
Пухленькие щечки плюх,плюх,плюх,
Здравствуйте мои зубки щелк,щелк,щелк
Здравствуйте мои губки чмок,чмок,чмок
Здравствуйте гости, здравствуйте!
	
	2мин

	2.
	Проблемная ситуация(или мотивация)  и постановка и принятие детьми цели занятия
	(Стук в дверь)
-Я посмотрю,  кто там стучится?
-Ребята, нам принесли письмо от бабушки Ооржаковна, давайте я прочту это письмо.
- «Здравствуйте ребята, приезжайте пожалуйста к нам в гости, в деревню Барлык». 
-Хотите идти в деревню в гости.
	







-Да,хотим
	4мин

	3.
	ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ
Проектирование решений проблемной ситуации,
актуализация знаний,
или начало выполнения действий по задачам НОД
	-Давайте все вместе отправимся к бабушке на экскурсию в гости в деревню Барлык. Я приготовила корзинку с гостинцами. Эту корзинку  с собой возьмем. 
-А Вы знаете, что такое гостинцы?
Словарная работа:
Гостинцы( - так русский народ давно называли подарок, в виде сладостей), а по тувински Белек
- -Перед тем как отправиться на экскурсию давайте выпьем чашечку чая.
- Посмотрите,  чай оказывается горячий. 
-Что нам нужно сделать, если чай горячий?
-Для начала вдыхаем воздух через нос, выдыхаем воздух прямо в чашку.
Дыхательная гимнастика: «Горячий чай» 
  -Ой как хорошо,  тепло стало, --Давайте ощутим  прикосновение теплого солнышка.
                                                                          Самомассаж лица:
Светит теплое  осеннее солнышко – и  ласкает нам лицо.
 Дождь  ещё холодный- 
 По утрам ещё иногда пощипывает морозец. 
А всё-таки солнышко светит теплее. 
-Молодцы, ребята, у Вас  хорошо получилось!
-Ребята, Порадуемся осеннему солнышку, хотите отправится в лес? 
- Но чтобы попасть осенний лес  нужно произнести волшебные слова.
НО-НО-НО солнце светит нам в окно
ЛО-ЛО-ЛО на улице тепло
РА-РА-РА путешествовать пора
АТЬ-АТЬ-АТЬ начинаем мы играть
Волшебные слова произнесены,  и мы с вами отправляемся  в деревню к бабушке.

Физминутка
-«В деревню все пошли гулять 
Будем весело шагать
По тропиночке пойдем
Друг за дружкою гуськом
На носочки встали
И в деревню побежали.
Ноги выше поднимаем 
На кочки мы не наступаем.
И снова по дорожке
Мы весело шагаем».
-Вот мы и приехали в деревню. 
На свете добрых слов живёт немало,
Но всех добрее и важней одно
Из двух слогов простое слово: «Мама».
И нету слов нужнее, чем оно!  (Игорь Мазнин)
Послушайте народную мудрость:
«Мама как солнышко: и пожалеет и обогреет, и путь укажет».
Воспитатель: Ребята, как вы думаете почему мы сегодня с вами начали говорить о маме, о бабушке?
Воспитатель: Кто то из вас знает когда отмечают этот праздник?-
Наверное, в благодарность за эту верную материнскую любовь люди и стали в один из памятных дней чествовать своих матерей и назвали этот праздничный день «День матери».
Воспитатель: Молодцы ребята! И сегодня в канун замечательного праздника бабушка Ооржаковна пригласила нас в свою деревню и хочет с нами поговорить, поиграть.  
Бабушка Ооржаковна: -Здравствуйте ребята, как хорошо, что вы приехали ко мне в гости. А знаете ли вы  пословицы о матери, расскажите пожалуйста. 
Я хочу с вами поиграть в игру. 
Игра «Доскажи пословицу о матери»
-При солнышке тепло, при матери …. (добро).
-Нет такого дружка как родная …. (матушка)
-Кто матери не послушает, тот в беду ….(попадёт)
-Нет друга надёжнее…. (матери)
-Птица радуется весне, а дети (матери)
 Бабушка Ооржаковна- Вот так умницы! На все вопросы ответили правильно.
Все люди почитают и любят своих мам. Во многих странах отмечается День Матери, и наша страна Россия тоже отмечает, этот праздник. Люди поздравляют своих мамочек, приезжают к ним в гости, садятся все вместе за праздничный стол и пробуют приготовленное мамами угощение, дарят подарки.
Сайзана: День Матери — праздник особый,
Отметим его в ноябре:
Зимы ожидает природа,
И слякоть ещё на дворе.
Воспитатель: От маминой улыбки нам становится тепло и радостно на душе.
Бабушка Ооржаковна: 
-Ребята, предлагаю  с вами поиграем в игру «Самые лучшие слова».
(Я кидаю ребёнку мяч, и он составляет предложение) Например: Моя мама самая красивая.
Дети:
Саймира: - Моя мама самая умная;
Оттук: - Моя мама самая заботливая;
Вероника: - Моя мама самая добрая
Алия: - Моя мама самая ласковая;
Найдан: - Моя мама самая нежная;
Сылдыс: - Моя мама самая весёлая
Аида: - Моя мама самая любимая.
	 



 



О маме









-Подуть.


- Если чай горячий, надо подуть


Самомассаж лица: поглаживание
Самомассаж лица: постукивание подушечками пальцев
Самомассаж лица: пощипывание




























-Потому будет праздник «День матери»

-Праздник отмечается в последнее воскресенье ноября.



























	5мин

	4.
	«Открытие» детьми новых знаний,  способа действий
	1.Дид. упр. «Красивые слова»
Бабушка:Скажите красивые слова о своей маме, передавая друг другу вот этот красивый цветок. Какая ваша мама?
2.Составление описательных рассказов.
Воспитатель: -Молодцы ребята, вы сказали много чудесных слов о своих мамах. А теперь давайте попробуем  рассказать о них. Найдите свою маму на фотографии, скажите, как ее зовут, как она выглядит, какого цвета у нее глаза, волосы, кем она работает, что любит делать?
4.Физ.минутка
Кто обед готовит, шьет? (дети шагают на месте)
Кто нам песенку поет? (наклоны вправо, влево)
Кто целует нас, ласкает? (повороты вправо и влево)
А за шалости ругает? (дети грозят указательным пальцем правой и левой руки)
Кто печет пирог с вареньем? (дети шагают на месте)
Рано утром в воскресенье? (дети поднимаются на носочках, руки в верху)
Кто подарки нам вручает? (дети хлопают ладонями влево)
Это мама! Каждый знает! (дети хлопают ладонями вправо)
5.Беседа
Воспитатель: Рассказывая о мамах, вы говорили, что мамы добрые, ласковые, что у них умелые руки. Что же умеют эти руки?
Айлика:- Мою маму зовут Алдын-Кыс Демир-ооловна, она работает парикмахером, любит готовить, шить, печь, стирать, гладить, вязать, я люблю свою маму.
Ардан: -Мою маму зовут Аяна Михайловна, она работает в школе учительницей. Она любит готовить, вязать. Любим всей семьей погулять, путешествовать.я обожаю свою мамочку.
Айзана: -Мою маму зовут Чечек Дадар-ооловна, она работает врачом в больнице. Она любит нам печь вкусные пироги, оладьи. Она у нас незаменимая. Всей семьей любим отправиться в аржаан, санатории.   
Воспитатель: -Видите, как много дел у ваших мам. Несмотря на то, что мамы работают – кто в больнице, кто в школе, кто в магазине – они еще справляются со множеством домашних дел. Трудно мамам? Кто из вас постоянно помогает маме по хозяйству? 
Бабушка: Вы еще малы, и некоторые домашние дела вам пока еще не по силам. Но многое вы обязаны делать сами: убирать свои вещи, игрушки, книжки, поливать цветы, ухаживать за животными. Надо стараться н огорчать маму, как можно чаще радовать ее своим вниманием и заботой. Давайте вместе подумаем, как это можно сделать. 
Воспитатель: если бы вы знали как приятно бывает маме, когда сын или дочь поинтересуется, как она себя чувствует, не устала ли она, не тяжела ли сумка у нее в руках. В автобусе не спешите занять свободное место. Сначала предложите сесть маме. Выходя из транспорта старайтесь дать маме руку, чтобы ей было легче выйти. И тогда она будет уверена, что в ее семье растет добрый и внимательный человек. И мамины глаза будут сиять от радости.
	-





Милая, любимая, добрая, красивая, нежная, умная, ненаглядная, очаровательная, внимательная, трудолюбивая, приветливая, симпатичная, модная, современная, ласковая.







































Ответы детей














	6мин

	5.
	Самостоятельное применение нового на практике,
либо актуализация уже имеющихся знаний, представлений, (выполнение работы)
	 - В канун праздника ко дню матери давайте угостим  нашу бабушку Ооржаковну нашими сладкими  гостинцами «быштак» (вкусные сырки).  Своими руками смастерим бабушке необычные цветы с помощью техники «оригами».  
	







	5мин

	6.
	ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ
Итог занятия. Систематизация знаний.
	Бабушка Ооржаковна:
-У тувинского народа  есть очень хорошая поговорка: «Честный человек- белый и светлый, как молоко». 
-Орус дылда чугалаан улегер домакты очулдуруп берейн, тыва чоннун улегер домаа база бар, сактып алынар: « Сут дег ак сеткилдиг кижи» .
Молоко белое, поэтому оно приносит людям счастье, радость , удачу, доброе здоровье.
Воспитатель:- Бабушка Ооржаковна приготовила вкусное молоко. Перед отправкой  попьем  молочко. Пусть будет  у вас дорога светлая как это молоко. 
Бабушка: - Вы были очень внимательны и сообразительны! 
Я горжусь вами!, я угощаю всех вас вкусным молоком.
Воспитатель: -Молодцы ребята, все постарались, все справились с заданиями.
-Давайте дружно вместе отправимся в свою группу.
	
	5мин

	7.
	Рефлексия
	-Где мы побывали? 
О ком сегодня мы с вами говорили? Что вам особенно запомнилось? Что вам понравилось ?  Давайте встанем в круг и нежно возьмёмся за руки. Сейчас по кругу от меня пойдёт «тепло», то есть я с закрытыми глазами легонько пожму своему соседу руку,  он – следующему, и так по кругу. И ещё я хочу подарить вам маленькое сердечко в память о нашем беседе.
-Предлагаю вечером обнять маму и сказать, как сильно вы ее любите.
Всем спасибо!
	В деревню  Барлык.
Ответы детей.


	3мин
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